lim f(x)=¢ < Ve>0, Ja>0 telque X=X, et [x—X|<a = [f(x)-{|<e

X—>Xg

lim f(x)=¢ < Ve>0, 3r >ou< 0 telque x >ou<r = |[f(x)-(|<e

X— +0U— o

limf(x)= +ou—© < VA >ou< 0, 3a>0 tel que

X—>Xg

X#X, et [X—=X|<a = f(x) >ou< A

lim f(x)=+0 < VA>0, 3r >ou< O telque x >ou< r = f(x)>A

X—> +0U— oo

lim f(x)=-0 < VA<O, 3r >ou< 0 telque x >ou<r = f(x)<A

lim f (x)=¢ c>!ﬂKfOQ—O:O<: Emh(@—qzo

Si une limite existe en xo ou oo alors elle est unique en xo ou *oo.

On suppose lim f (x) =/ et limg(x)=/'

X—>Xo X=X

lim f (x)+g(x)=(+/ XILrpOf(x)g(x)zﬁé'

X—Xg

f
limAf(x)=A¢ lim (X):ﬁ, Sif'#0
X—>Xo X=Xy g(x) !

On suppose lim f(X)zf et lim g(X):+oo

X=X X—%g

+o00Si ¢ >0
lim f (x)+g(x) =400 lim f (x)g(x)=—0si’<0
X—> X—Xg
° 25i/=0
!Ln;oﬁ)():Oi XILnQOf(X):JrOOSM:Oth(XPO

Soient f et g des fonctions telles que f< g
limf(x)=¢ et limg(x)=¢ = (/'
X—>Xo

X—>Xg

Théoréme des Gendarmes : soient f, g, h des fonctions :
o f<g<h et lim f(X): Iimh(X):Z = lim f(X):(

X—>Xg X—Xo X=X

o f<g<het limf(x)=+0 = limg(x)=+o
X—>Xg X—>Xg

fest bornée et limg(x)=0 = lim f(x)g(x)=0

X—>Xo X—>Xg

lim f (x)=+00 et limg(x)=/ (x0) = limgo f(x)=/ (+o)

X=Xy X—>+90 X—>Xg

Soient P(x)=anx"+...+a0 et Q(x)=byxP+...+bo des polyndmes



+00 sin>p

A(x)

an et by, strictement positifs = lim =qa,/b, sin=p
X—>+00 B(X) ]
0 sin<p
. L’existence de la limite implique I'égalité a gauche et a droite
Iimf(x)=¢ < lim f(x)=lim f(x)=/
X=Xy ( ) X—Xg— ( ) X—Xg+ ( )
[}
Continuité
. f est continue en xo

- lim f(x)="f(%) < lim f(x)=lim f(x)=f(x)

X—>Xo X—>Xg— X—>Xg+

= Ve>0, 3a>0, [x—x|<a = f(X)—f(XO)|<g

e Toutes les fonctions usuelles citées au premier chapitre sont continues sauf la fonction partie entiere (E).
e Les sommes, produits, quotients et composés de deux fonctions continues, sous condition d’étre défini(e)s,
sont continu(e)s.

. Soientf:1—>[] etg:J—>[ desfonctions telles que f(l)cJ
lim f (x)=/ et gcontinueen / = limgo f(x)=g(¥)
X—>Xg X=Xy

. Les formes indeterminées se résolvent généralement par

factorisation du terme dominant ou tendant vers zéro.

0.0 w-o  Q° w/o  0/0 oo® 1°
e Fonctions lipschitzienne < 3IK >0 VX,y |f (x)-f (y)| < K|X— y|

Une fonction lipschitzienne est continue sur Df.

. f :[a,b]—>R continue
f(a).f(b) <0 = il existe ce[a,b] tel que f(c)=0

Corrolaire : tout polynéme de degré impair admet
au moins une racine réelle.

e Théoreme des Valeurs Intermediaires :

f : [a,b] >R continue et f(a) < f(b)
Pour tout ke[f(a),f(b)], il existe ce[a,b] tel que f(c)=k

e f :I—>Restcontinue, | est un intervalle
= f(I) est un intervalle et f(l)=][inf(f),sup(f)][

e fnon majoré = sup(f)=+oo f non minoré = inf(f)=-c0

f :[a,b] >R continue = f est borné (admet un max et min sur [a,b])

f :[a,b]>R continue et 7 ou ™ = f([a,b]) = [f(a),f(b)] ou [f(b),f(a)]



e Sif est strictement monotone et continue, f[a,b] est une bijection.

e f:I>f(l) continue et bijective = f:f(l)—I bijection réciproque



